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UVOD 

 

Definicije društvene grupe: 

 
Sintetička sociološka definicija društvene grupe: “Društvena grupa je 

specifična forma zajedničkog života individua, prostorno i vremenski ograničena radi 
obavljanja zadataka i funkcija njenih članova, uokvirena komunikativnim i 
funkcionalnim sponama, a povezana zajedničkim ciljem i interesom, unutar koje se 
razvijaju raznovrsni odnosi i procesi.” 
  Diprel definiše društvenu grupu kao: “skup individua povezanih između sebe 
tako da se od drugih pojedinaca razlikuju pozitivnim i komplementarnim društvenim 
odnosima.” 

Homans je društvenu grupu definisao kao: “izvestan broj lica koji 
komuniciraju sa svima drugima ne posredno preko drugih ljudi, već neposredno.” 

Botomorova definicija društvene grupe glasi: “grupa je skup pojedinaca u 
kome postoje određeni odnosi među pojedincima koji sačinjavaju grupu i svaki 
pojedinac je svestan same grupe i njenih simbola.” 

Iz navedenih definicija, koje su samo uži izbor od mnoštva, uočava se 
proizvoljnost i neusklađenost u definisanju društvenih grupa. Posebno je 
karakteristično kod ovih definicija odsustvo delatnosti, tj. zajedničkog procesa kao 
konstitutivnog elementa grupe i prenaglašavanje zajedničkog cilja grupe.  

Društvene grupe su najznačajnija oblast savremene sociologije. Velike rasprave 
o ovim društvenim pojavama ne ispoljavaju se samo u raznovrsnim definicijama, već i 
u konceptima sociologije uopšte. Raspon ovih shvatanja proteže se od tretiranja 
društvenih grupa kao marginalnih društvenih pojava, do njihovog tretiranja kao 
sadržaja sociologije, tj. da je sociologija nauka o društvenim pojavama. 

Marsistička sociologija  takođe pridaje grupama izuzetan značaj. Kako su 
centralna teorijska i praktična pitanja marksizma bile klase i klasna borba, kao 
osnovni pokretači društvenog razvoja, a klase su definisane kao velike grupe ljudi, 
jasan je zaključak das u društvene grupe, kao klase, najznačajniji element 
marksističkog shvatanja društvene structure. Kasnije marksističke teorije bave se 
društvenim grupama u funkciji pronalaženja onih društvenih odnosa koji obezbeđuju 
uspešniju borbu proletarijata. Savremene teorije ove orijentacije poklanjaju značajnu 
pažnju društvenim grupama kao što su političke partije, birokratija, porodica, država, 
preduzeća… 

Navedena tendencija se najbolje može sagledati kroz shvatanje Šćepanskog da 
je “grupa zatvoren sistem, izdvojen iz celine društvene stvarnosti, izrazito odeljen od 
drugih skupova, a istovremeno funkcionalno uključen u tu celinu. To se uključenje 
najčešće vrši ostvarenjem zadataka grupe, koji su deo životnih procesa šireg društva.” 

•  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
•  
•  
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